

习近平向第十五届海峡论坛致贺信

新华社北京6月17日电 6月17日,中共中央总书记、国家主席习近平向第十五届海峡论坛致贺信。

习近平指出,海峡论坛是促进两岸各界广泛交往、推动两岸民间交流合作的重要平台。两岸同胞通过海峡论坛交流交友、厚植情谊、增进福祉,越走越近、越走越亲。希望海峡论坛为扩大两岸民间交流、深化两岸融合发展不断增添生机活力。

习近平强调,中国式现代化新征程前景光明,国家好,民族好,两岸同胞才会好。我们将一如既往地尊重、关爱、造福台湾同胞,持续促进两岸经济文化交流合作,深化两岸各领域融合发展,共同弘扬中华文化,促进两岸同胞心灵契合。希望两岸同胞共同把握历史大势,坚守民族大义,为推动两岸关系和平发展、推进祖国统一大业作出贡献,共创中华民族绵长福祉,共享民族复兴伟大荣光!

第十五届海峡论坛由国务院台湾事务办公室与福建省人民政府会同两岸82家机构、组织共同主办,主题为“扩大民间交流、深化融合发展”,17日在厦门举办论坛大会。

曹慧泉在北京对接工作
深化务实合作
实现共赢发展

制造名城有多硬核?三个指标告诉你



株洲日报全媒体记者/廖喜康
通讯员/旷达 罗斌 孙敬令

什么比黄金更贵?信心。
株洲信心在哪?在轰鸣的企业车间,在川流不息的物流车辆,在人潮涌动的“厂BA”,在烟火气十足的“炒粉节”……
更在三大关键指标里:制造业投资、技改投资、制造业税收。
读懂“红彤彤”的指标,就读懂了一座制造名城的信心与韧性。
制造业税收,稳稳的“第一动力”
一周前,一场备受关注的全市财政收入会议召开。随后,一则消息迅速传开:
“1到5月,株洲制造业税收增长了8倍,占税收比重36.7%,位居全省

第一。”
36.7%是什么概念?与2020年的19.84%相比,再翻近一倍。
与2022年的24.9%相比,继续拉升。
最关键的是,去年,株洲这一比重首次超过房地产业,成为税收第一动力。今年,比重持续上涨,无疑释放出强烈信号:株洲,不再过度依赖房地产业。
地产业回归理性,制造业挺起腰杆。在株洲产业观察者看来,这并不稀奇,坐拥数个国家级先进制造产业的株洲,理应有此“反超”,甚至未免来得太晚。
背后,是一座制造名城的价值观理性回归。高质量发展赶考路,与经济短期刺激割席,一心一意踏踏实实办好株洲自己的事——全力向制造业高地进军。
指标是动作的结果体现。
今年初,经济学家李稻葵在2023黑马产业大会上说道,未来5至10年,经济增长应当由产业发展带动。
株洲早已行动起来。早在2021年9月,株洲市第十三次党代会就提出,

未来五年甚至更长一段时间要全力培育制造名城、建设幸福株洲。
问题导向,正本清源,更清晰、更聚焦、更有持续性,因制造业而兴的株洲,必将又因制造业而强。
两年来,优化营商环境,完善产业链,放大“厂所结合”效应,提升产业片区城市舒适度……一切关乎制造业存亡的大事小事,都是株洲的头等大事。
财源就是最好的证明。
企业“用脚投票”,加码株洲
从长远角度看,制造业投资指标,比制造业税收占比更为重要。
株洲成绩照样不俗:今年1到4月,株洲制造业投资同比增长33%。
具体来看,更为直观:“3+3+2”产业体系中,汽车制造、有色金属新材料深加工、生物医药、轨道交通分别增长181.5%、119.6%、53.2%、55%。
制造业投资,通俗理解,就是制造业企业所开展的固定资产投资活动。而与基建投资由政府投资主导不同,制造业投资主角是民营企业。
从投资方式来看,主要涉及建设

厂房、购置并安装设备等,建设时间一般在2年左右。
拿今天的真金白银,赌2年后的未来可期,考验民企勇气,也体现投资信心。复杂形势下,更是如此。
企业“用脚投票”,加码株洲:中车双碳产业园暨新能源乘用车电驱系统及关键部件制造基地项目开工,一期预计2024年投产;三一智慧钢铁城入驻企业陆续装修入住,预计投产后年钢材流量将达300万吨,产值近200亿元;华锐精密新基地落成投产,年产值将超10亿元……
株洲用心用情,服务企业。重大项目最高规格周调度,重点项目建档立卡;拿地即开工,项目全生命周期管理……
制造业与株洲,正在上演越来越多的“双向奔赴”。
技改投资,企业在株洲笃定未来
信心与决心,向来难分彼此。主动技改就是主动求变,产业转型越深,技改需求越足。
▶▶下转04版①

我市举行抗洪抢险综合演练

陈恢清观摩并讲话

株洲日报(全媒体记者/陈正明) 6月17日是全省民兵活动日,上午,我市军地联合开展抗洪抢险综合演练。市委副书记、市长、市防汛抗旱指挥部指挥长陈恢清观摩演练,指出当前株洲已全面入汛,全市上下要迅速行动起来,做到工作上丝毫不懈怠,责任上一环不漏,措施上一抓到底,努力夺取防汛抗灾全面胜利。
市党政军领导周杰、王卫安、蒋湘晖、蒲泊新,株洲高新区党工委副书记邵凌云一同观摩。
本次演练以入汛以来,我市多地持续遭遇强降雨过程,湘江水域全线超警,人民群众生命财产安全受到威胁为背景,采取位移模拟的方式在天元区万丰湖水域组织实施。演练包括应急力量展示、综合救援行动、应急抢险行动3项内容,共设置救援直升机编队行进、冲锋舟编队行进、侦查救援无人机编队行进、消防救援艇编队行进、冲锋舟水陆搜救和转移被困群众、直升机索降救援、消防救援艇救援、封堵管

涌、构筑子堤9大科目。
陈恢清指出,当前全市上下正加快实现“三高四新”美好蓝图,着力培育制造名城、建设幸福株洲,全力推动高质量大发展,安全稳定的社会环境至关重要。时下我市正值主汛期,我们必须坚持底线思维,以工作的确定性应对风险的不确定性,全面筑牢防汛、保安、护稳定的“铜墙铁壁”。
陈恢清强调,要保持高度警惕,时刻准备战斗,立足防大汛、抢大险、救大灾,严阵以待,枕戈待旦,确保关键时刻拉得出、用得上、打得赢。要认真复盘总结,完善工作预案,做好物料储备、力量准备、器材配备,确保随时能到位、能输送、能补充。要聚焦薄弱环节,加快补齐短板,紧盯水库、堤防等重点部位,以及城市内涝、地质灾害隐患等重点区域,深入排查整治,以“一万”的努力防止“万一”的发生。要强化军地协同,健全军地应急联动高效运转机制,凝聚抢险抗灾强大合力。

2023年株洲市夏季冲浪节启动

云龙水上乐园第九季开园

株洲日报(全媒体记者/李逸峰 通讯员/宋洁) 6月17日,2023年株洲市夏季冲浪节暨云龙水上乐园第九季开园仪式举行。本季运营时间将持续至8月31日,游客朋友可前往云龙水上乐园,挑战自我之余,享受清凉一夏。
作为长株潭首个大型水上主题乐园,云龙水上乐园自2015年开园以来,不断丰富文化内涵,提升游客体验,全力打造高品质夏日旅游目的地,已正式获批为国家AAA级旅游景区,成为美团点评优选的“最受用户欢迎水上乐园”,2022年被评为株洲市十大网红打卡旅游景区。

今年,云龙水上乐园携“弄潮派对”海洋狂欢季主题活动强势回归,“踏浪音乐节”“浪漫烟花秀”“炫目激光秀”等六大主题活动,将为游客朋友们带来“速度与激情”的水上沉浸式体验。同时,水上乐园增设城市露营剧场,配套有管理中心、开放式舞台、歌手驻唱、露营地、秋千、摊主故事、家庭区域、网红冰淇淋等设施,呈现不同主题的特色区域,全力打造精品城市夜经济网红打卡地。即日起至6月底,水上乐园推出线下学生票69.9元的优惠价,使用期至7月7日。

考得好还要报得好

株洲日报社高考志愿填报公益讲座昨日开讲

株洲日报(全媒体记者/曾彦予) 高考成功,七分靠考,三分靠志愿。高考放榜在即,你了解最新的志愿填报政策吗?填报志愿需要做哪些准备、有哪些技巧?专业、大学、地域如何选择?昨日,2023年高考志愿填报公益讲座在株洲日报社举行,帮助考生做好人生最重要的一次规划。
本次讲座由株洲日报社主办,邀请株洲市二中高级数学教师、资深高考志愿填报咨

询师曾惠福,解读高考志愿填报相关政策、方法、技巧及误区,让考生们少走弯路,不走岔路。针对如何科学填报高考志愿,曾惠福围绕志愿填报原则、院校信息获取、模拟填报方法等为考生和家长展开分享。他希望考生结合自己的分数、专业、院校、地域四个方面认真思考自己未来的方向。
当天株洲日报微信公众号同步直播了本场讲座。

扫一扫关注株洲日报社新媒体



中考开考 9万余名学生提笔逐梦

株洲日报(全媒体记者/孙晓静) 昨日,株洲市2023年初中学业水平考试开考。今年我市考生总数为94767人,比去年增加6093人。中考首日,全市各级部门与考区、考点密切配合,全力保障考试平稳、顺利举行,营造安心、安全、适宜的考试环境,确保考生安全、按时赴考。
“来击个掌!”上午7时许,在田心中学、隆兴中学、长郡云龙实验学校等考点,记者注意到,考生表情轻松,互相鼓励。
在建宁实验中学考点附近,治安、交通、志愿者等各组工作人员分工明确,考点门口井然有序。考点大门内设有多条通道,考生可有序、快速进入考场。
在市二中初中部考点,来自株

洲雅礼实验学校的老师们身穿红色上衣,一边将准考证发给学生,一边给他们加油鼓劲。今年该校迎来首届参与生地会考的中考考生146名。
“星辰大海,乘风破浪”“燃烧你的小宇宙”……天元区白鹤学校为考生们准备了接送专车,老师们举着各种加油标语,与学生们逐一击掌加油。
据了解,今年中考持续3天,城区共设19个考点,分别为建宁实验中学、雷打石中学、天元中学、二中初中部、菱溪中学、隆兴中学、市七中、体育路中学、市外国语学校、白关中学、市五中、市十九中、八达中学、景炎中学、景弘中学、星雅实验学校、田心中学、石峰外国语学校、长郡云龙实验学校。



市二中初中部考生奔向考场。通讯员/黄朝义 摄

做湘商回归先行者,他在株投资2.2亿元 家乡的改变不能一味等待

——湘商回归项目系列报道之三



株洲萤火虫养生谷康养项目规划效果图。受访者供图

株洲日报全媒体记者/成炫兰
通讯员/李欣汝

浙江省湖南商会常务副会长、国内外优秀室内设计师、杭州浩田装饰设计工程有限公司董事长……闯荡设计领域二十余载,众多身份加身的文双华最惦记的,还是家乡芦淞区楠木山村天然质朴的山山水水。
2016年至今,他三番五次请人勘探规划,与朋友合伙成立株洲萤火虫养生谷康养项目,计划投资2.2亿元。

目前,项目各项前期准备有序推进。杭州回乡企业,他是先行者。“要带一两个项目回去,打造成样板。”这是文双华回乡的计划。为协助老乡回乡,当下,他正筹划株洲市株洲商会成立各项事宜。今年1到4月,我市新注册湘商企业34家,累计到位资金131.2亿元,组团回乡,渐成风尚。
回村建产业 与之伴到老
越在农村长大,乡土情结越重。

这一点在文双华身上印刻颇深。
“这里的山,这里的水,都是回忆。峡谷溪流,朝霞落日,在记忆里都越发变得珍贵。”40岁那年,文双华动了回乡创业的心思。
“我1998年建筑学专业毕业后到中国美院跟师学艺,一待十多年。2010年后独立创业,在外漂泊也有二十余载。”文双华坦言,人到四十,事业上拼过闯过,成就有过,目光就开始向内,惦记日渐年迈的父母,惦记尚未发展的乡村。
说干就干,2016年,他在村上看了一块地,花了十多万元请人做规划,后因地盘大小没有启动。2018年,他再次邀请浙江大学的好友前来村里考察,请其再做规划。这次,他流转了村上600亩地,并分三期做了详细规划,项目规划名为株洲萤火虫养生谷康养项目。
“设计图纸都已经出来。第一步发展有机农业、周末游、民宿,第二步逐渐做抱团养老和集中养老等康养项目。”文双华表示,浙江文旅产业发展很好,内地虽然发展相对慢一些,但潜力很大。
目前,他老家所在的楠木山村位于一个下场的峡谷盆地,风景秀丽,是长株潭的后花园。然而,村上至今尚无

其他产业,村集体建设和开支几乎全部依赖于财政拨款。他希望,通过康养项目的带动,能盘活乡村资源。
目前,公司正在考虑文旅项目建设用地指标等因素,村上也在就项目启动做前期工作。
一面看准乡村,文双华还同步在留意市区优质物业。“如果有合适物业,我希望回来做一家酒店或其他风险较小的投资。”文双华表示。
家乡越发好 湘商盼回归
文双华并非个案。在广大的乡村,湘商回归正成为乡村振兴最重要的项目来源、资金来源、人才来源和创新来源。
从2010年加入浙江省湖南商会、担任商会常务副会长的文双华,最清楚在湘商的思想动态。
“他们以前总认为老家的营商环境差,不敢轻易回乡投资。但随着这些年家乡的发展和环境的优化,心动的人越来越多。”文双华笑着说,他们都时刻关注着家乡的动态,对比外地和家乡政策的差异。
他举例道,在杭州市临平区,聚集了一批在此做服装的湘商。随着江浙等地发展的饱和, ▶▶下转04版②